

# 我区推进劳动能力鉴定规范化便利化人性化 特事特办解决群众“急难愁盼”

本报讯(记者 胡晓 通讯员 林书伊)“我单位职工李某某已到达舟山且核酸检测结果为阴性,准备参加劳动能力鉴定,但他老家出现新增确诊病例,现在其本人已被当地防疫部门安排隔离无法到场,这种情况该如何处理?”近日,区人社局养老和工伤保险科接到企业申请对员工进行劳动能力鉴定的电话。

综合考虑当下疫情反复、人员活动受限等因素,区人社局工作人员立即“特事特办”,根据申请材料对职工伤情进行初步研判。因其伤情为手部截肢且病情明确,工作人员向上汇报后,迅速确定应对

方案,要求企业将伤者病历材料、手部照片和情况书面说明交至鉴定办公室,由鉴定专家根据申请材料对李某某手指缺损情况进行评分,确定伤残等级。经市劳鉴委核定后,该鉴定结论已于9月13日作出。此次“特事特办”是区人社局探索劳动能力鉴定规范化、人性化服务的一个缩影。

劳动能力鉴定是职工享受相关社保待遇的重要依据,根据市劳鉴委授权要求,自去年7月起,劳动能力现场鉴定必须受工伤职工本人到场。但近年来受新冠肺炎疫情影响,鉴定延期、人员因隔离无法到场时有发生。针对上

述情况,区人社局在严格执行疫情政策的前提下,探索走出一条操作规范化、服务人性化之路。

据了解,为方便申请人递交鉴定资料,区人社局在东港及六横开设办事窗口,并开通邮寄渠道接收资料,根据申请人数分批次开展现场鉴定工作。为确保人员应到尽到,职能部门提前3至5日将最新防疫要求以短信形式告知申请人,并在鉴定前一天通过电话确定该人员能否到场及其健康码、行程码情况。为破解申请人来去不便、路途遥远、时间受限等难题,还提供自取和邮寄两种方式送达劳动能力鉴定和鉴定结论,且邮寄均不取

任何费用。同时,按照流程,职工提出劳动能力鉴定需经过提前申请、现场鉴定、梳理汇总、作出结论等环节,区人社局对各个环节操作流程进行优化,确保鉴定有序开展。

“劳动能力鉴定为工伤职工提供了政策和标准依据,保障了其享受合法物质帮助的基本权利。推进劳动能力鉴定规范化、便利化和人性化,有利于增强企业和职工的获得感、安全感。”区人社局相关负责人表示,今后将结合实际加大探索力度,借鉴其他地区先进经验,依托数字化改革成果,更好满足群众办事需求。

## 紧急救援,需要更多爱心避让

□雷予晖

海天  
语思

近日,普陀消防救援大队的消防车行驶至海莲路昌正街路口时,前方两辆正在等绿灯的本地牌照私家车立即转弯礼让,第一时间为消防车让出了通道,为灭火救援争取了宝贵时间。

城市是一个复杂综合体,各种突发事件随时可能发生。《中华人民共和国道路交通安全法》第五十三条规定:警车、消防车、救护车、工程救险车执行紧急任务时,其他车辆和行人应当让行。特种车辆执行任务就是与时间赛跑:消防车快一秒,就能少一分生命财产损失;救护车快一秒,就能多一分抢救希望;工程救险车快一秒,就能赢得一分抢修主动……自觉紧急避让,是一种可贵的社会担当,也是文明素养的体现。小小让行,大大温暖。无论是这两辆私家车主司机的温情

礼让,还是去年底众多司机配合普陀、新城交警快速护送两位病人就医,抑或是日常许多人自觉为特种车辆紧急救援做出爱心避让,说明“生命至上”“救急第一”的理念越来越深入人心。遇到紧急情况,素不相识的人们爱心礼让、共促善举,这样的故事越多越好。

善意让行令我们欣喜的同时,也要看到如何让行仍是实际操作中的短板。现实中,确实存在一些驾驶员因缺乏教育和训练而不知如何合理避让,以致影响紧急救援的问题。这说明在驾校培训、交通知识普及中,应该加强这方面的宣传教育。当然,对于少数漠视生命,恶意不避让紧急救援车辆的行为,应该曝光追责。弘扬正气、惩处邪气,并让越来越多的人知道如何正确避让,关键时刻就能让出一条条让社会倍感温暖、给急难人们带来希望的通道。

## 新闻视窗

### 清廉文化主题展开展

海上清舟——清廉文化主题展日前在区博物馆沈家门渔都风情展馆开展。本次展览展出了汉乳钉规矩纹镜、清道光朱子家训小盖碗等和廉文化有关的文物,分享中国历史上的倡廉主张,展示舟山廉史事迹与精神,回顾呈现中国共产党的廉政创举和清廉舟山建设成果,积极弘扬崇廉尚洁的价值理念。

(记者 陈璐瑶 通讯员 沈璐)



记者 陈璐瑶 摄

### 职能部门送法进商铺

今年9月是我国首届“个体工商户服务月”。日前,六横司法分局联合六横市场监管分局开展“送法上门”法律服务活动。活动通过设立展台、悬挂横幅、实地走访等方式,向个体工商户宣传《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国宪法》等法律法规,共发放各类普法宣传册200余份。

(记者 杨叶梅 通讯员 薛昂)



通讯员 薛昂 摄

### 全民反诈再添新阵地 我市首家“警移联盟宣防中心”昨揭牌

本报讯(记者 刘珈伦 通讯员 刘翔翔 陈莹)我市首家“警移联盟宣防中心”昨在普陀揭牌成立。

“警移联盟宣防中心”设在普陀工人大厦移动营业厅,由区公安分局、中国移动普陀分公司联合运营。该中心的成立是我区推动反电信诈骗宣传走深走实的又一创新举措,将对电信网络诈骗予以全方位、无死角的防范打击,对维护人民群众合法权益和社会治安大局稳定具有十分重要的现实意义。

“‘警移联盟宣防中心’揭牌,既是延伸警务服务触角,提升基层

治理水平的‘新招’,又是创新党建引领,加强警企共建的‘硬招’,更是深化‘三能’联创,同力护航发展的‘实招’。”区公安分局相关负责人表示。

下一步,双方将依托这一平台,把反诈宣传延伸至营业窗口,通过设置电信诈骗防范宣传展台,对前来办理业务的客户,积极引导安装并使用国家反诈中心App。同时,将通过开展直播活动,对线上线下用户做好反诈知识答疑工作,切实做好安全防范教育,全力守护好群众“钱袋子”。

### 市场监管部门对海鲜市场开展明查暗访 严厉打击侵害消费者权益的违法行为

本报讯(记者 张迟 通讯员 邵佳莉)针对近日网上曝出沈家门东河市场一海鲜摊位存在短斤缺两现象,区市场监管分局立即对该经营户涉嫌在经营中短斤缺两的行为予以立案调查,并对辖区内市场的海鲜摊位开展明查暗访。

当天,工作人员着便装来到东河市场,在整改后重新营业的涉事摊位购买了4只活梭子蟹。随后,身着制服的检查人员进入市场,对该摊位的电子秤进行了检查,并将螃蟹拿到市场的公平秤上进行复称。

据了解,购买时的重量为1.34千克,复称后的重量为1.31千克,0.03千克误差在允许范围内;半小时后再次进行复称,重量为1.245千克。“活蟹在死亡过程中会不停地

渗出水分,加上塑料袋易出现漏水情况,复称后重量变轻属于正常现象。”区市场监管分局行政执法队副队长林衍说。

当天上午,执法人员还对东河市场和西大市场海鲜摊位的计量器具进行了全面检查,用标准砝码进行准确度称量,总体情况良好。

下一步,区市场监管分局将继续加大巡查力度,督促经营户诚信经营。对侵害消费者权益、损害普陀旅游形象的违法行为进行严厉打击,净化市场环境。

区市场监管分局提醒,市民游客在购物后应妥善保管发票等购物凭证和证据。一旦自身利益受到损害,可通过拨打12315、0580—12345等热线电话维护自身合法权益。

这是一个延续半个多世纪邻里情的感人故事,更是一位共产党员为民情怀的真实写照

## 张芳琴 用实际行动诠释爱的真谛



### 向困境中的阿仙伸出援手

张芳琴的邻居阿仙,晚年有一段不幸的遭遇,丈夫离世,她与智力有障碍的儿子相依为命。眼见阿仙身体状况不佳,一个人抱病挑起家庭的重担,张芳琴毫不犹豫地伸出援手,将照顾这个家庭的重担扛在了自己肩上。

有一次,阿仙的儿子因服药过量,躺在床上一动不动,不省人事。情急之下,阿仙第一反应是向张芳琴求助。时值深夜,张芳琴接到电话后立刻赶到,她沉着冷静,通过催吐法,帮助病人吐出了过量服用的药物。几分钟后,阿仙的儿子终于缓了过来。情况稳定后,张芳琴仍然选择留下来,一是为了防止病人病情反复,以防不测;二是为了安抚惊魂未定的阿仙。那天,张芳琴在阿仙家整整守了一整夜。

### 精心照料生病住院的阿仙

在阿仙住院的6个月期间,张芳琴忙前忙后为阿仙添置生活必需品,每日端水送饭。医院忙完回家后,又去安顿生活无法自理的阿仙的儿子。

张芳琴的手机为阿仙24小时待机,即使是老人深夜打来电话,张芳琴也会立刻赶往她的身边,给她带去无微不至的照顾和家人般的温暖。张芳琴的丈夫也被她的无私感动,多次去医院为阿仙洗漱、理发。

阿仙去世后,张芳琴义无反顾帮忙处理老人身后事,在张芳琴的带动

下,邻居也纷纷主动帮忙。

处理完老人的后事,张芳琴觉得她与这家的情谊没有结束,因为担心阿仙的儿子没有人照顾,她开始担起照顾阿仙儿子的重担。

关爱邻里、无私付出,是张芳琴几十年如一日照顾阿仙母子的写照。邻居都赞扬张芳琴比阿仙的亲女儿还要亲,还要孝顺。而张芳琴则轻描淡写地说:“远亲不如近邻”,我小时候受过阿仙阿姨的照顾。我2岁时住到广济弄,同阿仙阿姨做邻居,两家关系持续了整整53年,这份邻居情在长达53年的岁月里,早已超越血脉、融进血液里。”



## “新兴”向荣 风景独好

(上接第1版)“发展大健康产业有助于产业结构优化升级,更为我区吸引高端项目和高层次人才,以及解决就业问题打开了全新窗口。”区大健康产业平台工作组的相关负责人介绍,自2016年以来,我区结合普陀健康产业基础与资源优势,精准定位、明确方向,形成《舟山市普陀区大健康产业平台工作组的相关负责人介绍,自2016年以来,我区结合普陀健康产业基础与资源优势,精准定位、明确方向,形成《普陀区创建国际医疗先行区实施方案》等规划方案,编制产业招商地图,构建了“一核、一城、一基地”的空间格局。

如今,普陀国际健康产业中心、大健康产业园、海洋生态创新谷三大健康产业园区已建成,“普陀论健”系列招商论坛成为专业领域招牌论坛,亿元以上“标志性生命健康

项目”带动一批上下游企业落户我区。截至目前,我区已累计招引健康类企业120余家,实际到位注册资金9.5亿元,引进硕士以上人才120余名,其中国家、省“引才计划专家”11名,成功培育国家高新技术企业4家。

除生物医药领域外,我区还结合旅游资源优势,打造集禅修旅游、体检疗养、健康管理为一体的健康旅游精品路线。目前,相关项目规划已启动。

十年间,新兴产业的源头活水源源不断汇入普陀经济发展大潮。时间再次刻下前行坐标。普陀意气风发,扬帆起航,向着打造硬核现代海洋产业新高地的目标奋楫前行。

□通讯员 翁盈昌 王晨璐

在沈家门街道西大社区广济弄,她与邻居阿仙做了53年的邻居。在这漫长的岁月里,守望相助、邻里和睦是最真实的写照。她就是共产党员、西大社区第五巡逻队长张芳琴。

文明城市  
一丝微笑,一份文明;一缕阳光,一片温馨。